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Zawierciański Uniwersytet III Wieku powstał pięć lat temu i po łazowskim był drugim tego rodzaju Stowarzyszeniem w powiecie zawierciańskim. W sobotę słuchacze uniwersytetu, członkowie Stowarzyszenia oraz przedstawiciele władz samorządowych świętowali ten ważny Jubileusz.

Szybko upłynęło pięć lat działalności Zawierciańskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku, podczas których z niewielkiej organizacji uniwersytet stał się jednym z największych Stowarzyszeń w powiecie zawierciańskim. W swoich szeregach zrzesza już ponad 500 słuchaczy, którzy w wieku zmniejszonej aktywności zawodowej nie poddali się bezlitosnemu upływowi czasu. Na potrzeby ludzi starszych uwagę zwrócił również Parlament Europejski ustanawiając rok 2012 Europejskim Rokiem Aktywności Osób Starszych i Solidarności Międzypokoleniowej. W Polsce 2012 rok jest Rokiem Uniwersytetów Trzeciego Wieku, a honorowy patronat nad projektem objęła Anna Komorowska, Pierwsza Dama RP.

W sobotę w sali widowiskowej Miejskiego Ośrodka Kultury "Centrum" słuchacze Uniwersytetu, członkowie Zarządu oraz zaproszeni goście wzięli udział w obchodach Jubileuszu 5-lecia powstania Zawierciańskiego Uniwersytetu III Wieku. Licznie zgromadzoną publiczność powitał Jan Gwizd, Prezes ZUTW, który przedstawił krótką historię powstawania Uniwersytetów Trzeciego Wieku w kraju oraz omówił problem starzenia się polskiego społeczeństwa. Jak się z biegiem lat okazało dzięki tworzeniu organizacji, w których chętnie działają ludzie starsi możliwy jest dialog międzypokoleniowy. Uniwersytety Trzeciego Wieku dają bowiem możliwość ludziom starszym do realizowania swoich marzeń i pasji, zdobywania wiedzy, utrzymywania sprawności fizycznej i pozwalają zachować im aktywność do późnego wieku, włączając ich w proces przeobrażeń społecznych i nowości technologicznych. Hasło: "Po prostu być" zapewnia słuchaczom uniwersyteckim wieczną młodość i motywuje do działania. 

Na ręce Prezesa wpłynął List Gratulacyjny od Wiesławy Borczyk, Prezes Federacji Uniwersytetów Trzeciego Wieku oraz życzenia od Jadwigi Pluty, osoby która zapoczątkowała istnienie UIIIW w Zawierciu. Życzenia złożyli również: Małgorzata Handzlik, Poseł do Parlamentu Europejskiego, Anna Nemś, posłanka do Sejmu RP, Ryszard Mach, prezydent miasta oraz Agata Jarza-Korpyś, Sekretarz Starostwa Powiatowego w Zawierciu.

"Dziś obchodzimy wspaniały dzień jubileuszu, podczas którego należy porozmawiać o przeszłości i przyszłości. Uniwersytet Trzeciego Wieku to organizacja bardzo potrzebna i miło jest mi być tutaj razem z państwem. Wyrażam głęboki i szczery podziw dla twórców Zawierciańskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku, który okazał się wspaniałym pomysłem umożliwiającym zmienianie się światopoglądu jego członków. Dzięki państwa działalności życie kulturalne, sportowe i rekreacyjne w mieście nabiera blasku" - powiedział Ryszard Mach, który w towarzystwie Marka Kozieła podziękował i pogratulował dotychczasowych osiągnięć: Janowi Gwizd, Krystynie Stankiewicz, Urszuli Gemel, Marii Kuterasińskiej, Wirginii Rodzaj oraz Teresie Skwarczyńskiej. 

Uroczystość uświetniły występy artystyczno-wokalno-teatralne, którymi członkowie Zawierciańskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku podsumowali minione lata swojej aktywności artystycznej. Koncert chóru ZUTW, występ Teatru Integracyjnego ZUTW oraz występ Tadeusza Pacana przyjęte zostały wielkimi barwami przez zgromadzoną na sali publiczność. Dowodem integracji międzypokoleniowej był występ grupy wokalnej Leopolda Stawarza oraz pokaz tańca towarzyskiego. Całość bloku artystycznego zamykała wystawa prac słuchaczy Uniwersytetu Trzeciego Wieku, która zaprezentowana została w galerii górnej MOK-u.

"Nigdy nie przerywaj swojej nauki i uczyń tak, by pomnażać to, co już wiesz" to motto od pięciu lat towarzyszące słuchaczom Zawierciańskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku, które z pewnością sprawi, że podobnych jubileuszy w Zawierciu będzie obchodzonych jeszcze wiele. 
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